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Epreuve finale : Algebre 1

Exercice 01:(04pts)

1) Soit x,y € R,. Montrer par contraposée que x # y — l:ﬂTy + 14%:

2pts
2) Soit =,y € R. Montrer par I'absurde que z.y < #

2pts
Exercice 82 (04 points)
Soit E un ensemble, A, B,C' € P(FE). Montrer que :
L (A\NC)\(B\C)=A\ (BUC).
2. (A\B)U(A\C)=A\ (BNQ). 2pts+2pts

Exercice 03:(06pts)

B, . ) . o 2
Soit & la relation définie sur R, par: Vz,y e R, : 28y — x;”H < y.ﬁ,”ﬂ

2

1) Montrer qu’il s’agit d’une relation d’ordre. 3ot

2) L'ordre est-il total ? (justifier). e

Exercice 04: (06 pts ) 3pts

Soit ¢ = R. On définit sur G la loi de composition interne notée * par

1
Va, beG, a*b:g+b_;_g

1. Montrer que * est une loi commutative ‘g5
9. Montrer que {G, *) est un groupe. i

3. Soit .

Montrer que f est un isomorphisme de groupe.. 3pts

Bon courage
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Exercice 01:(04pts)

1) Pour montrer par contraposée que = # y — =

quel—er:szbrx—y En effet:

Ona £ =YL —ao+22=y+1y>
—= (x—y)(z+y+1)=0
— (z—y)=0,carz+y >0
:Bxfy

1+y ;é ?, 1l faut montrer

2

& +y .donc0 > 2249?22y, cest adire 0 > (z — y)~,

2) Supposons que .y >

ce qui est absurde car (r — y) est positif.

(A\C)\(B\C) = (ANT)N(BNT)

= (AnC)n(BUC)

= (AnNCnB)UANCNC)
= ANCNB

= An(BnC)

= An(BUC)

= A\ (BUC)| 2pt

(A\B)U(A\C) = (ANB)U(ANTC)
= An(BUC)
= AN(BNCQC)
= A\(BnC)[ 2pt |



1.1) Soit z € R, on a:
2

T _ =z LA >
P . CrEl*C‘l xSz,
Alors S est reflexive.................. (O1pt)

1.2) Soit z,y € R, on a:

~ ~ 2 2 2 2
(aSy et ySz ) = (G < gy et i < &)
2

2
:>rgﬂ):y§“ 2.2 .2
— Y+ =y +y
= z? =9
—z=y,carz,y € R,.

1.3) Soit z,y,z € R, on a:

(xSy et ySz ) = ( z? Voo Y 2 )

r2—£—l < yz—gf—l y2+l — z;—i—l
T K
— (3:2+1 < 32+1)
— =8z
Alors S est transitive................... (01pt)
Par suite & est une relation d’ordre................... (O1pt)

2 2 2
x Y y @
2251 < 21 ou il < x2+1)‘

p . 2
2) Soient z,y € R., on a: xf_il, ﬁ € R., donc (
cad: ( 28y ou ySx).

Par suite & est un ordre total................... (01pt)



1. La commutativité: Soit a, b € G, alors,

1
a*b:a—l—b+%zb+a+6:b*a. ____7@

Dot la commutativité.

2. Montrons que (G, *) est un groupe.
. L’associativité:

Soit a, b, ¢ € G, alors, d'une part

1 1 1 AL
a*(b*c):a*(b+c+-6~):a+b+c+1+—,=a+b+c+§. —?@

Bls

D’autre part
1 acpk
(m*b)*c:(a+b+6)*c—a+b+c+é+é=a+b+c—l—§. -:7@

D’on associativité.

—

. L’élément neutre. Comme la loi est commutative il suffit de démontrer 'existence de
I’élément neutre uniquement a gauche ou & droite.

k'
1 i s
a*eza@a—i—e%—a:aée:ugea @

.. L’élément symétrique: Soit a € G, alors il existe un @’ € G tel que a*xa’ = e = —%.
Alors
; £ o il i
axa = a+a+==—=
el

ot
= a'=—a—%€G. ey AP

2. Soit
f (G, %) = (R, +)
d
T — 3a7+§

Montrons que [ est un isomorphisme de groupe.

a. f est un homomorphisme
Soit z, y € G, alors,

flasy) = 3@y +3



b. f est bijective
1. L’injection. Soit z, y € G, alors

i il )
flz)=Ffly) &3¢+ 3= 3y + 5 < o = y. d’ou l'injection -—=7

2. La surjection: Soit y € R, alors, on démontre qu’il existe un z € G tel que
f(z) =y. Alors

flx)
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